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Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksversammlung Altona

Drucksachen—Nr.: 21-4373

Kleine Anfrage o6ffentlich

Beratungsfolge

Gremium Datum
Offentlich Bezirksversammlung 28.09.2023
Offentlich Ausschuss fir Klimaschutz, Umwelt und Verbraucherschutz 09.10.2023
Offentlich Bauausschuss 24.10.2023
Offentlich Ausschuss flr Griin, Naturschutz und Sport 07.11.2023

Veranstaltungsvorhaben "Christmas Garden Hamburg" vom 17. November 2023
bis 14. Januar 2024 im Botanischen Garten/ Loki-Schmidt-Garten
Kleine Anfrage von Dr. Claus Schiilke (AfD)

Eine Firma River Concerts GmbH und eine zur DEAG Deutsche Entertainment AG
gehoérende Fa. Christmas Garden Deutschland GmbH haben mittels eines in Gro3-Flottbek und
Nienstedten an alle Haushaltungen verteilten Flyers bzw. im Internet (www.christmas-
garden.de) angekiindigt, im Botanischen Garten in der Zeit vom 17. November 2023 bis zum
14. Januar 2024, also fur zwei Monate, tagliche Veranstaltungen jeweils von 16:30 Uhr bis
22:00 Uhr durchzufuhren. Das fir jeden Besuch zu entrichtende Eintrittsgeld fur Erwachsene
betrage jeweils zwischen 16,50 Euro und 32,00 Euro. Der Vorverkauf laufe bereits.

Gegenstand dieser Veranstaltungen sollen ,hochwertige Licht- und Klanginstallationen, speziell
komponierte Musik sowie ein weihnachtliches Gastronomieangebot* sein.

In diesem Zusammenhang wird auf ein verstarktes Verkehrsaufkommen und einen damit
verbundenen erhdhten Larmpegel hingewiesen.

Interessierten Unternehmen soll auch mit diesem Vorhaben zugleich — so wortlich - die ideale
Plattform fir Markenkooperationen, Sponsoring, POS-Aktionen (d.h. WerbemalRnahmen am
Verkaufspunkt) und Gettogether-Events geboten werden
(www.christmas-garden.de/sponsoring)

Vor diesem Hintergrund frage ich das Bezirksamt Altona:

1. Ist der Antrag auf Genehmigung des Vorhabens bereits gestellt? Wer ist Antragsteller?
Welche Fachabteilungen sind fir die Prifung und Entscheidung Uber den Antrag auf
Genehmigung dieses Vorhabens zustandig bzw. einzubeziehen?

2. Unter Beachtung welcher landesrechtlichen Rechtsvorschriften ist die Zulassigkeit der
gewerblichen Nutzung des Botanischen Gartens (im Wesentlichen aullerhalb der geltenden
Offnungszeiten geplant) zu beurteilen?

3. Welche die benachbarten (reinen) Wohngebiete gegen Larmimmissionen schitzende
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Vorschriften hat das Amt bei der Entscheidung Uber die Genehmigung des Vorhabens zu
beachten?

4. |Ist Uber den Antrag bereits entschieden? Falls ja, wie lautet die Entscheidung und ihre
Begriindung (bitte vollstandig und wdrtlich) und wird die Entscheidung offentlich gemacht/
veroffentlicht?

Das Bezirksamt beantwortet die Fragen wie folgt:

Zu 1:

Der Antrag liegt dem Fachamt Bauprifung seit dem 20.09.2023 vor. Fur die Prifung und
Erteilung der Genehmigung ist das Fachamt Bauprifung zustandig. Nach erster Einschatzung
wird das Amt fur Stadt- und Landschaftsplanung zu beteiligen sein, méglicherweise auch das
Naturschutzreferat.

Zu 2:
Fehlanzeige.

Zu 3:
Fehlanzeige.

Es handelt sich nicht um eine nach dem Immissionsschutzrecht genehmigungsbedurftige
Anlage. Der Veranstalter hat unabhangig von einem Genehmigungsverfahren die
Immissionsrichtwerte der Sechsten Allgemeinen Verwaltungsvorschrift zum Bundes-
Immissionsschutzgesetz (Technische Anleitung zum Schutz gegen Larm — TA Larm) resp. der
Freizeitlarmrichtlinie einzuhalten.

Zu 4.
Siehe Antwort zu 1. Die Genehmigung wird ggf. im Transparenzregister veréffentlicht. Darlber
hinaus erfolgt keine Verdffentlichung.

Petitum:
Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten.

Anlage:
Postwurfsendung vom 11. September 2023

Seite: 2/2



x K
*

\ *@*'
‘CHRISTMAS

GARDEN

HAMBURG

An alle Anwohner:innen
Hamburg, 11. September 2023

Christmas Garden Hamburg / Loki-Schmidt-Garten Botanischer Garten

Sehr geehrte Damen und Herren,
Liebe Anwohnerinnen und Anwohner des Loki-Schmidt-Garten Botanischen Gartens,

2016 feierte der Christmas Garden in Berlin Premiere und erlebte einen Uberraschungserfolg.
In der vergangenen Saison 2022 wurde das beliebte Event bereits an neunzehn Standorten in
funf Landern prasentiert. Der Christmas Garden kommtnun auch als Ausflugsziel vom 17.
November 2023 bis zum 14. Januar 2024 in den beliebten Loki-Schmidt-Garten
Hamburg, was wir Ihnen hiermit anzeigen méchten.

AuRer an den SchlieBtagen (20., 21., 27., 28. November sowie 24., 31. Dezember) werden
wir im o. g. Zeitraum das Veranstaltungsgeldnde zwischen 16:30 Uhr und 22:00 Uhr fir
unsere Besucher:innen 6ffnen.

In diesem Zeitraum kann es zu eventuellen Stérungen durch ein verstarktes
Verkehrsaufkommen und einem damit verbundenen erhohten Larmpegel im Bereich um den
Loki-Schmidt-Garten kommen.

Alle Besucher:innen werden im Vorfeld ihres Besuchs gesondert angeschrieben und lber ihre
Anreisemoglichkeiten informiert. Hierbei wird der OPNV besonders hervorgehoben und
empfohlen.

Wir bitten bereits im Voraus fur etwaige Unannehmlichkeiten um Verstandnis und bemihen
uns, die Veranstaltung unter minimalen Stérungen der Anwohnerschaft durchzufihren.

Fur eventuelle Rickfragen und Anregungen stehen wir lhnen gern per Mail unter
hamburg@christmas-garden.de sowie telefonisch unter +49 (0) 40 4133 018 - 33 zur
Verfligung.

Weitere Informationen finden Sie unter www.christmas-garden.de/hamburg.

Wir danken fir lhr Verstandnis und wirden uns sehr freuen, auch Sie im Christmas Garden
Hamburg begriiRen zu dirfen.

Mit freundlichen Grif3en
Das Team von River Concerts GmbH
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